Tillatna BETA, Physics Handbook, Formelsamling i Elektro-
hjalpmedel: magnetisk faltteori, valfri kalkylator men inga egna
anteckningar utdver egna formler pa sista bladet i for-
melsamiingen i Elektromagnetisk faltteon.
Férfragningar: Tel. ankn. 1583

Lésningar anslas efter tentamens slut vid Telesnack.
Resultatet séndes senast den 1/4 1998 till studievégledningen F.
Granskning sker pa fid som anges pa betygslistan.
Betygen sandes till betygsexpeditionen senast den 3/4 1998,
-0-0-0-
Kom ihag! Tydliga figurer, Referensriktningar, Dimensionskontroll,
Motiveringar.
-0-0-0-

Teoriuppgift Endast BETA far anvandas!

1. Hared uttrycken F, = -(dW /dx), = +{dW fax),, Tor kraften i x-riktningen

pa nagot féremal i ett elektrostatiskt system med den elektrostatiska
energin W_, vilken beror av féremalets lageskoordinater.

Rakneuppaifter Hjalpmedel enligt listan hogst upp!

2. Antag en sfariskt symmetrisk rymdladdningstéthet
p(R) = p, = konstant , for a<R<Za
p(R) =0 , tér Gvrigt
A) Berakna det potentialfalt V(R), som denna laddningsférdelning ger upphov

till, om potentialen | oandligheten sattes till noll!
B) Berikna systemets elektrostatiska energi!

3. Tva elektroder ligger symmetriskt an mot tva diagonala hom hos en
kvadratisk skiva med sidan a=8 cm, tiockleken d=1 mm och ledningsfér-
mégan o=0.2 S/m, s& som figuren visar. Gor en numerisk berakning av
resistansen mellan alektroderna och anvand darvid figurens glesa rutnat!




4. En halvstar av permanentmagnetmatearial har radien a och ar placerad i
ett koordinatsystem s& som figuren visar. Halvsféren &r homogent magneti-
serad i z-led.

A) Berdkna de ekvivalenta magnetiseringstrémtathetema J_ och J__

B) Berikna magnetiska fiédestatheten i punkten (0,0,0)

C) Berdkna magnetiska flﬁ-daatﬁthetan | punkten (0,0,a)
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JI X (a,0,8] ____}

5. En linjért polariserad elektromagnetisk vag i vakuum skulle egentligen
traffa en plan gransyta till ett fariustiritt dielekinkum med brytningsindex
n=3/2 under Brewstervinkel och darfér ej ge nagon reflektarad vag. Nu

rakade emellertid infallsvinkeln bli 2° for stor. Berékna reflexionsfakiom
for effekt R (=S /S, ) i den fér handen varande situationen!

.lr‘Ijl i&

6. P& en 4 m lang bit av en transmissionsledning med fdrluster har man vid
frekvensen 10 MHz uppmatt tomgéngsimpedansen Z, = (0.335 - j4.17) O och
korslutningsimpedansen Z, = (27.0 + j286) . Berikna harur ledningens
karakteristiska impedans Z_ och dampkonstant a, 1or en vag med den
aktuella frekvensan!
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